
                                                                                                     

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº   , DE 2024
(Do Sr. Luiz Philippe de Orleans e Bragança)

 

Solicita ao Sr. Rui Costa, Ministro da Casa
Civil,  informações  acerca  dos  gastos  com
serviços de internet no avião presidencial.

 

Senhor Presidente,

Requeiro, com base nos arts. 50, § 2º, e 70 da Constituição Federal e na

forma dos arts. 115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que

sejam solicitadas ao Ministério da Casa Civil as seguintes informações relacionadas

aos gastos com serviços de internet no avião presidencial:

1. Quais foram os critérios considerados para determinar a necessidade

de um pacote de dados ilimitado e uma velocidade superior à atual?

2. Como o aumento nos gastos com internet para o avião presidencial se

alinha  com  a  meta  de  déficit  zero,  necessidade  de  contenção  de

despesas e otimização de recursos do governo?

3. O governo possui planos para implementar medidas que garantam um

controle  mais  eficaz  dos  gastos  com  internet  durante  as  viagens

presidenciais no futuro?

4. Como o governo justifica esse aumento substancial nos gastos com

internet  em um contexto  em que muitos  setores  estão enfrentando
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restrições orçamentárias e cortes de gastos1?

JUSTIFICAÇÃO

A imprensa divulgou, recentemente, que o governo federal planeja gastar até

R$ 13,9 milhões em um contrato de três anos para fornecer serviço de internet ao

presidente  Lula  durante  suas  viagens  nacionais  e  internacionais  no  avião

presidencial2.

O valor previsto possui um aumento significativo, visto que o valor atual do

contrato é de R$1,9 milhões (um milhão e novecentos mil reais) por ano. O novo

contrato será de aproximadamente R$4,63 milhões (quatro milhões e seiscentos e

trinta mil reais) anuais, representando um aumento de cerca de 143,6%.

Desse modo, o presente requerimento visa trazer luz ao aumento significativo

nos gastos do governo com o contrato de internet para as viagens presidenciais,

além de  compreender os critérios utilizados para determinar a necessidade de um

pacote de dados ilimitado e uma velocidade superior à praticada atualmente.

A preocupação com o déficit  zero, contenção de despesas e otimização de

recursos também é evidente, assim como a necessidade de medidas futuras para

um controle mais eficaz dos gastos com internet durante as viagens presidenciais. 

Consideramos que a transparência com relação a tais medidas são essenciais

para garantir que os recursos dos brasileiros sejam utilizados de forma eficiente e

justificável, especialmente em um contexto de restrições orçamentárias.

Por fim, entendemos que soa bastante contraditório o presidente da República

1https://www.infomoney.com.br/politica/a-partir-de-2024-comecaremos-a-falar-de-cortes-de-gasto-
diz-tebet/
2https://www.otempo.com.br/politica/governo/governo-lula-preve-gastar-ate-r-13-9-milhoes-com-
internet-em-aviao-1.3330970
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buscar  aumentar  a  arrecadação de impostos3 com o suposto  objetivo  de aliviar

contas públicas e, ao mesmo tempo, realizar licitações com previsão de aumento

significativo de gastos, desrespeitando a população brasileira.

Diante do exposto, é imperioso que o Poder Executivo dê maiores explicações

acerca dos fatos expostos neste Requerimento de Informação.

Sala das Sessões, em     de fevereiro de 2024.

 

Deputado LUIZ PHILIPPE DE ORLEANS E BRAGANÇA 
PL/SP 

3https://www.gazetadopovo.com.br/economia/governo-lula-ja-anunciou-medidas-arrecadar-mais-
impostos/
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